

**REGULATORNA KOMISIJA
ZA ENERGETIKU
REPUBLIKE SRPSKE
TREBINJE**



**REGULATORNA KOMISIJA
ZA ENERGETIKU
REPUBLIKE SRPSKE
TREBINJE**

Broj: 01-306-4/19/R-129-285

Datum: 17.12.2019. godine

Na osnovu člana 33. stav 1. tačka d) Poslovnika o radu Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 59/10), te člana 71. i 72. Pravilnika o javnim raspravama i rješavanju sporova i žalbi ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 70/10 i 7/19), u postupku rješavanja spora po zahtjevu Prtić Dragana iz Banjaluke protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka, u vezi sa tarifama po kojima se isporučuje električna energija, odnosno u vezi sa osporavanjem obračuna neovlašćene potrošnje električne energije, Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske, na 129. redovnoj sjednici, održanoj 17.12.2019. godine, u Trebinju, donijela je

ZAKLJUČAK

Spor pokrenut zahtjevom Prtić Dragana iz Banjaluke, protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka u vezi sa tarifama po kojima se isporučuje električna energija, odnosno u vezi sa osporavanjem Računa za neovlašćeno utrošenu električnu energiju broj NF-100224570-7067-13034 od 18.04.2019. godine u iznosu od 827,56 KM, na mjernom mjestu ED broj 100224570, u objektu na adresi Solunska broj 14, u Banjaluci, rješavaće se u skraćenom postupku.

Obrazloženje

Prtić Dragan iz Banjaluke (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) pokrenuo je postupak rješavanja spora kod Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske (u daljem tekstu: Regulatorna komisija), protiv Mješovitog Holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banjaluka (u daljem tekstu: protivna strana), kojim osporava obračun neovlašćeno utrošene električne energije u porodičnoj kući u Banjaluci, zbog korišćenja električne energije u kategoriji potrošnje koja mu nije odobrena elektroenergetskom saglasnošću. Podnosilac zahtjeva navodi da je protivna strana bila upoznata o otvaranju Apartmana Rustik u objektu u kome je registrovan u kategoriji potrošnje domaćinstvo, ali da mu nije skrenula pažnju da je dužan da za ovu namjenu potrošnje traži novu elektroenergetsku saglasnost kako bi se obračun utrošene električne energije vršio po tarifnim stavovima za odgovarajuću kategoriju potrošnje "ostala potrošnja na niskom naponu". Podnosilac dalje navodi da 99% apartmana u Banjaluci plaća električnu energiju u kategoriji domaćinstva, da on redovno plaća račune za utrošenu električnu energiju na osnovu očitavanja koji su vršili radnici protivne strane i da nikada nije upozoren da neovlašćeno troši električnu energiju. Apartman je

registrovan na fizičko lice, kao soba za izdavanje u domaćinstvu, bez stalno zaposlenog i popunjen 5-10 dana mjesečno, u najboljem slučaju. Iz navedenih razloga podnosilac traži od Regulatorne komisije da razmotri njegov zahtjev i poništi dug u iznosu od 827,56 KM, za koji ga protivna strana tereti.

Regulatorna komisija je razmotrila zahtjev podnosioca i isti dostavila protivnoj strani, radi izjašnjenja i dostavljanja raspoložive dokumentacije.

Protivna strana je, dana 06.12.2019. godine, dostavila izjašnjenje o zahtjevu podnosioca i raspoloživu dokumentaciju. U izjašnjenju protivne strane je, između ostalog, navedeno da se zahtjev podnosioca odnosi na osporavanje obračuna neovlašćeno utrošene električne energije na mjernom mjestu ED broj100224570, koje se nalazi u objektu, na adresi Solunska broj 14 u Banjaluci, na kome je, dana 30.04.2015. godine, podnosilac registrovan kao krajnji kupac električne energije u kategoriji potrošnje "Domaćinstvo", na osnovu promjene vlasništva nad objektom. Za ovo mjerno mjesto je, dana 08.05.2015. godine, sa podnosiocem zaključen ugovor o snabdijevanju električnom energijom. Prilikom redovnog očitavanja električne energije, dana 03.04.2019. godine, sastavljen je zapisnik o kontroli mjernog mjesta broj 03/005753 na kome je konstatovano da je uklopni sat neispravan i kao takav isključen, da je tačno očitano stanje sa brojila, te da se kuća izdaje kao Apartman Rustik i kratko koristi 7-10 dana mjesečno. Dana 11.04.2019. godine, izvršena je kontrola ovog mjernog mjesta kojom prilikom je sačinjen Zapisnik broj 001/64666 o kontroli mjernog mjesta sa direktnim mjerenjem potrošnje i Zapisnik broj 001/07490 o utvrđivanju neovlašćene potrošnje električne energije. U ovom zapisniku su upisani podaci o nazivu registrovanog krajnjeg kupca, podaci o priključnom vodu, podaci o vodu kojim je vršena neovlašćena potrošnja, podaci o brojilu broj 5932950, te je navedeno da je ispravan verifikacioni žig na mjernom uređaju kao i distributivne plombe, a da kontroli nisu prisustvovali krajnji kupac i predstavnici policije. U ovom zapisniku je opisan način na koji je ostvarena neovlašćena potrošnja odnosno da se navedeno mjerno mjesto, koje je registrovano u kategoriji potrošnje "Domaćinstva", nalazi u objektu koji se izdaje kao apartmani, što je dokumentovano fotografijom ulaza u objekat gdje se na zidu objekta nalazi tabla sa nazivom Apartman Rustik. Nakon toga, protivna strana navodi da je izvršila obračun neovlašćene potrošnje u ukupnom iznosu od 827,56 KM, jer se radi o neovlašćenoj potrošnji iz odredbe člana 89. stav 1. tačka d) Opštih uslova za isporuku i snabdijevanje električnom energijom – Prečišćeni tekst, u daljem tekstu: Opšti uslovi ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 90/12 i 81/19), zbog toga što je krajnji kupac trošio električnu energiju za kategoriju potrošnje koja mu nije odobrena elektroenergetskom saglasnošću. Podnosilac zahtjeva je nakon sačinjenog obračuna, u više navrata podnosio prigovore na obračunati iznos neovlašćene potrošnje, na koje su mu dostavljeni odgovori protivne strane.

Na ovom mjernom mjestu nije obustavljana isporuka električne energije po nalogu broj 5608647 od 10.9.2019. godine jer je objekat bio zatvoren, a nakon toga podnosilac je izvršio plaćanje iznosa fakturisanog po osnovu neovlašćene potrošnje.

Regulatorna komisija je ocijenila da su stranke pribavile dovoljno dokaza na osnovu kojih se može pravilno i potpuno utvrditi činjenično stanje i donijeti pravedna odluka i bez posebnog saslušanja stranaka i dodatnog prikupljanja i izvođenja dokaza, te je, na 129. redovnoj sjednici, održanoj 17. decembra 2019. godine, donijela zaključak da se u ovom sporu donese odluka u skraćenom postupku.

Pravna pouka: Na ovaj zaključak stranke mogu podnijeti komentare Regulatornoj komisiji i to u pisanoj formi i u roku od osam dana od dana dostavljanja.

Predsjednik

Vladislav Vladičić